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ΓΕΩΡΓΙΑ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ   ΜΑΡΙΑ - ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗ    ΠΑΡΘΕΝΑ - 
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ΓΙΑΤΙ ΕΠΙΛΕΞΑΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ: 

 Το θέμα του προγράμματος αποφασίστηκε από τους εκπαιδευτικούς 
και τους μαθητές/ριες γιατί πιστέψαμε ότι  αφορά στην ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση όλων μας πάνω σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας στους 
αυριανούς χώρους εργασίας. 
   
 Η απόφαση αυτή στηρίχθηκε στους παρακάτω λόγους: 
 

 Η φύση του σχολείου (Επαγγελματική Σχολή) έχει ως αποτέλεσμα οι 
μαθητές/ ριες να ενταχθούν άμεσα στην αγορά εργασίας σε 
διαφορετικούς επαγγελματικούς τομείς και συγκεκριμένα στους 
μελλοντικούς κομμωτές των τμημάτων του 2ου ΣΕΚ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ. 

 Είναι απαραίτητη η έγκαιρη ενημέρωση των μαθητών/ ριών σε θέματα 
υγιεινής και ασφάλειας καθόσον μεγάλο ποσοστό εργατικών 
ατυχημάτων συμβαίνουν στους νεοεισερχόμενους στην εργασία. 

 Υπάρχει ελλιπής ενημέρωση από την πολιτεία σε θέματα υγιεινής και 
ασφάλειας. 

 Οι επιπτώσεις που έχει ένα εργατικό ατύχημα στους ίδιους, στις 
οικογένειές τους και στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο είναι βαριές. 
 

Υπάρχει τέλος και ένας ακόμα λόγος που δεν θα θέλαμε ως υπεύθυνες 
καθηγήτριες του προγράμματος να μην τον επισημάνουμε. Οφείλουμε λοιπόν 
να ευχαριστήσουμε θερμά όσους συνέβαλαν στην προσπάθεια που κάναμε 
για να πραγματοποιηθεί το πρόγραμμα αυτό με επιτυχία: 
 

 τους υπεύθυνους του Γραφείου Αγωής Υγείας Β/θμιας Εκπαίδευσης 
Δυτικής Αττικής κ. Κωτσέλη Μαρία και κ. Θεοδωρέσκο Δημοσθένη 

 τη διευθύντρια του Σ.Ε.Κ. Άνω Λιοσίων κ. Χήρα Αικατερίνη  
 και την υποδιευθύντρια του Σ.Ε.Κ . Άνω Λιοσίων κ. Τούντα 

Αναστασία,  
 
γιατί μας συμπαραστάθηκαν και μας βοήθησαν να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες 
που παρουσιάστηκαν. Οφείλουμε να ομολογήσουμε ότι χωρίς την 
πολύπλευρη βοήθεια τους το πρόγραμμα δε θα είχε πραγματοποιηθεί. 
 



 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: 

 Δημιουργία αφίσας. 
 Κατασκευή σταυρόλεξου με έννοιες σχετικές με τα ατυχήματα και τις 

πρώτες βοήθειες. 
 Απαντήσεις σε ερωτηματολόγια που είχαν σχέση με το υλικό που 

συλλέξαμε, τις γενικές γνώσεις που αποκτήσαμε, πώς μπορούμε να 
προφυλάξουμε τον εαυτό μας, να προστατεύουμε και να 
ενημερώνουμε. 

 Δημιουργία μίας παρουσίασης σε μορφή power point με περιεχόμενο 
τις δραστηριότητες κατά τη διάρκεια όλου του προγράμματος από την 
πρώτη μέρα μέχρι και την τελευταία, το οποίο μοιράστηκε στο σχολείο  
και σε όλους τους μαθητές /ριες του προγράμματος. 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ: 

 ΕΠΙΣΚΕΨΗ για  ενημέρωση  στο υποκατάστημα του Ερυθρού 
ΣΤΑΥΡΟΥ στα Άνω Λιόσια. 

 
 
ΤΙ ΑΠΟΚΟΜΙΣΑΜΕ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΥΤΟ: 

 Οι μαθητές/ριες της ομάδας μας συμμετείχαν στο σχεδιασμό του 
προγράμματος, ανέλαβαν ρόλους και με ιδιαίτερη χαρά διαπιστώναμε κάθε 
φορά την υπευθυνότητά τους, τη  φαντασία τους και τη δημιουργικότητά τους, 
καθώς και τη συνειδητή συμμετοχή τους στο πρόγραμμα. 
 Επίσης ανέπτυξαν δεξιότητες που και οι ίδιοι απορούσαν πολλές 
φορές, απέκτησαν εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, διερεύνησαν, έμαθαν και 
κατέκτησαν γνώσεις. 
 Γνώρισαν, προβληματίστηκαν, συνειδητοποίησαν τη σημασία της 
υγείας και πώς να προστατεύονται, αξιοποίησαν τις νέες τεχνολογίες, 
συνεργάστηκαν ομαδικά αναλαμβάνοντας ρόλους, πήραν συνεντεύξεις, 
οργάνωσαν την παρουσίαση της εργασίας τους στο σχολείο φτιάχνοντας οι 
ίδιοι την αφίσα και την πρόσκληση. 
 

 
 


